

КОЛОСЗАЯ ПОБЕДА

ОРГАН
Вязовского района ВКП(б)
в районе Горьковской области
Выходит 1 раз в неделю
по четвергам
Цена номера 15 копеек.

№ 38 (3058)
21 сентября 1944 г.
(четверг)
ГОД ИЗДАНИЯ XIV.

Ни одного колхоза, отстающего с хлебозаточками!

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время

с 13 по 19 сентября 1944 г.)

КРАСНАЯ ДОСКА

по решению исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) за добросовестное выполнение плана зернозаточки выносятся:

2. Левинский колхоз «Красный гудок» — председатель Алексей Алексеевич Михайлов, бригадир Попова Вера Ивановна.

3. Янинский колхоз им Сталина — председатель Акулинин Петр Артемович, бригадир Подушки Алексей Николаевич.

4. Асташинский колхоз им. Молотова — председатель Рибина Андрей Павлович, бригадир: Назаров Николай Александрович, Завина Анна Васильевна, Драгачевский Матвей Павлович.

5. Кладовский колхоз «Строитель социализма» — председатель Рязанов Александр Дмитриевич, бригадир Бурнаков Николай Артемович.

6. Попихинский колхоз «За новый быт» — председатель Серов Федор Васильевич, бригадир Васов Дмитрий Павлович.

7. Уколовский колхоз «Новый быт» — председатель Демкина Федор Павлович, бригадир Корольков Надежда Семеновна.

Соревнование сельсоветов района по хлебозаточкам (сводка уполномоченных на 20 сентября в процентах к плану)

1. Вокреославский 91
2. Блатовский 86
3. Попихинский 74
4. Липинский 70
5. Пыльковский 70
6. Блатовский 63
7. Звениковский 68
8. Вокреославский 68
9. Вадимский 50
10. Вадимский 50
11. Букинский 43
12. Гайбихинский 43
13. Шуровский 43
14. Шуровский 37
15. Калустинский 37
16. Елецкий 33
17. Лядинский 32
18. Завидский 26
19. Нестеровский 24
20. Егорьевский 17

*) по данным на 15.IX.

Досрочно выполнить графики хлебозаточки

Годовой план хлебозаточки и натуроплаты за работы МТС колхозами Попихинского сельсовета на 20 сентября выполнены на 70 процентов. В третьей декаде сентября установленный районный график переживания — из 520 центнеров на заточиваемые пункты сдано 550 центнеров.

Хорошо поработала в эту пятидневку и полностью выполнила с государством по хлебозаточке колхоз Пучевский (председатель тов. Малышев), Красовский (председатель тов. Павлов), Малехинский (председатель тов. Свиринов). Вязки и завершению Семеновский и Шипиловский колхозы.

Но попорученку плохо сдают хлеб Лядовский, Попихинский и Гриневский колхозы. Председатели этих колхозов т. т. Ялытов, Свиринов и Ковалев, ссылались на недостаток тягловой и рабочей силы из-за влета срочников, выполняющих графика. А между тем Гриневский колхоз имел полную возможность выполнить хлебозаточку и 20 сентября, но председатели его тов. Ковалев используют тягловую и рабочую силу на других работах, не дают зерно для сдачи государству.

Сейчас передовые колхозы сельсовета, выполняющие установленный план хлебозаточки, оказывают помощь отстающим, выдают тягловую силу для работы зерна. Обязательна помощь и со стороны комсомольцев и молодежи, которые организованы в отстающих колхозах поочередно.

Есть все условия график по сельсовету выполнять досрочно. Исполком сельсовета и партийная организация требуют сельсоветов больше спрашивать работ с таких руководителей, как Ялытов, Свиринов и Ковалев и заставить их заниматься хлебозаточками. М. Махалов

Войска 11-го Прибалтийского фронта, передвигаясь в наступлении, прорвали оборону противника и 19 сентября овладели морским островым пунктом обороняемым немцами в южной части Эстонии — городом и крупным железнодорожным узлом Рата, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов, среди которых город Тярва.

Южнее города Рата наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Паялава, а также с боями заняли более 600 других населенных пунктов.

Войска 1-го Прибалтийского фронта, перемещаясь в наступлении, прорвали самузу глубокого танкостроительного оборону противника в районе Рата и за 4 дня уничтожили боев продвинулись вперед до 40 километров, расширили фронт до 120 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта заняли город Баяна, Дулемаги и более 3000 других населенных пунктов.

Западнее города Матгала (Митавы) крупные силы танков и пехоты противника атаковали наши позиции. Завязалась ожесточенная бой. Немцы пытались любой ценой прорваться советскому оборону и выйти к городу Пелитери. Все вражеские танки потеряны безвозвратно. Советские пехотинцы и артиллеристы отбросили противника и прочно удерживают свои позиции. Немцы понесли большие потери в живой силе и технике. Только за один день уничтожено 600 гитлеровцев, сожжено и подбито 43 танка противника. Кроме того, 11 танков противника подорвались на наших минных полях.

Войска 11-го Белорусского фронта 18 сентября овладели городом и крепостью Ломжа. Ломжинский укрепрайон район являлся одним из наиболее мощных узлов сопротивления немцев на подступах к Восточной Пруссии. На следующий день наши войска заняли главный опорный пункт обороняемых на левом берегу реки Нарва — город Новогруд.

Войска 1-го Белорусского фронта после продолжительных и упорных боев 14 сентября овладели предместьем города Варшава и заняли оборонительный пункт немцев на восточном берегу реки Висла — крепость Прага. В этих боях принимала участие 1 я польская

дивизия. В 4-дневных боях за Прагу стрелбено до 8 тысяч немецких солдат и офицеров, уничтожено 70 танков и самоходных орудий, 54 полковых орудия и 380 пулеметов. Заложено 8 железнодорожных танков, 14 бронетранспортеров и 52 орудия. Вызв в плен до 400 немцев.

Южнее города Иштубале наши войска заняли Иштубальские башни и заняли город и железнодорожный узел Брест, а также свыше 100 других населенных пунктов. Наши войска подошли к государственной границе Польши с Чехословакией.

Южнее и юго-восточные города Санок наши войска заняли город Лиску, Устрия Долыне и ряд других населенных пунктов.

В северо-восточной части Румынии наши войска овладели важными опорными пунктами немцев и венгров в проходах Карпатских гор — городом и крупной железнодорожной станцией Кингитиу. Вражеский гарнизон полностью уничтожен. Небольшая часть немцев и венгров, прекративших сопротивление и сложивших оружие, взята в плен.

В северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, заняли города Георгиев, Прайа, Толша и ряд других населенных пунктов. Заложено много пленных и трофеев.

В Центральной части Румынии наши войска заняли город Турда, расположенный в 25 километрах от главного города Трансильвании Клуж. Советские войска взяли в плен 300 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В западной части Румынии наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, заняли город и крупный железнодорожный узел Тимшоара.

При протесивании лесов западнее города Бану наши войска заняли в плен сержантами в лесу командира 54 немецкого артиллерийского дивизиона генерала полковника Бунгенгаста.

Советские войска 16 сентября вступили в город София — столицу Болгарии.

За время с 12 по 18 сентября наши войска восточных фронтов одержали 627 немецких танков. В воздушных боях и огнем авиационной артиллерии сбито 407 самолетов противника.

Г. Зеленова.

Сельсоветы, срывающие хлебозаточку

Владимирский сельсовет (председатель сельсовета тов. Штурмин). По установленному плану государственный сельсовет занимает одно из первых мест в районе. Однако, благодаря неравномерному отношению сельсоветского комитета к руководству колхозов план своевременного выполнения хлебозаточки здесь поставлен под угрозу сырья. Вместо борьбы за графики здесь допускаются такие факты, когда некоторые колхозы в течение пятидневки зерно государство не сдают и хранят в закромах, а в эту пятидневку в 10 колхозов в хлебозаточку только 2 колхоза. Нам разрешать такое положение, как не считается хлебозаточка.

Шадринский сельсовет (председатель сельсовета тов. Бычков). Из пятидневки в пятидневку сельский совет срывает графики зернозаточки. Намолованного зерна в колхозах достаточно, т. е. из полевой площади в 1650 гектаров обводот произведено 884 тонны. Зерно, в большей степени, упрямится в транспортную зерно на заточиваемый пункт. Сдается на недостаток тягла на один колхоз сдается 15, 18 и 19 сентября на государственные склады не сдал из одного дитерера. Завязание без отсутствия тягла не окончательное. В сельсовете совершенно не используется крупный рогатый скот. Из 65 голов коровного рогатого скота из подовые зерна за 19 сентября было измолотово всего 8. Из этого факта сельский совет должен сделать соответствующие выводы.

Гайбихинский сельсовет (председатель сельсовета тов. Толщина). Колхозы сельсовета зернозаточку очень затягивают. Это объясняется низкой производительностью труда, расхлябанностью трудовых дисциплин, неправильным использованием тягла. В Гайбихинском, Богдановском и ряде других колхозов, колхозники на колоту выходят в десятку часу утра, вносят зерно до 19 сентября в 43 тонны вымощено на сельсовете обдуманного крупного рогатого скота на вымоще зерно было использовано всего — 2 големы. Сельский совет должен решительно потребовать от колхозов коренного изменения работы по хлебозаточкам.

Саботажники из Вязовского колхоза

Председатель Вязовского колхоза (Шуровский сельсовет) Мижукет встал на путь правого саботажа хлебозаточки. Сдав на приемный пункт всего 67 центнеров, 23 процента к годовому плану, он и его поручники бригадир Лесобовов и кладовщик Малашев (сельсовет), что хлеба у них больше нет и расхлябанность с государством. Это высшая ложь! В колхозе одной только ржи намолочено и задерживается на складах до 2,5 тонн, да около 8 тонн лежит в сарках.

Кроме того, Мижукет нарушил постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), врасплох став на авантюризме колхозников и внутриколхозные нужды 28 центнеров, что составляет 48 процентов к ставному государственному хлебу.

Колхоз Шуровского сельсовета должен принять соответствующие меры воздействия и саботажнику Мижукету и его поручникам.

А. Пшеницын, уполномоченный РК ВКП(б).

Фронтонеры двухдекадни

По решению бюро обкома ВКП(б) с 20 сентября по 10 октября в области проводится фронтонная двухдекадная уборка и сдача государству картофеля и овощей. Это важнейшее государственное мероприятие сельских советов, партийных организаций, правлений колхозов должно быть всесторонне, как боевое предприятие и активно, направленная на усиление помощи фронту, на быстрой и окончательный разгром неведомого врага.

В нашем районе картофелем и овощами, особенно капустой, заняты не одна сотня гектаров. Чтобы уберечь их во-время и без потерь, потребуются максимальные напряжения сил.

Уже наступили первые осенние дни, предвещающие скорое наступление зимы. Необходимо на это, уборка и сдача картофеля и овощей государству в районе развернуться исключительно медленно. К проведению этой важнейшей работы приступали буквально единицы колхозов, а число колхозов в Ворошиловской, Красной, Задорновской и некоторых других.

Медлительность в развертывании уборки картофеля и овощей нельзя. В соответствии с указаниями областного комитета партии проведение этого мероприятия должно быть удостоено исключительного внимания. В первую очередь работы должны быть по-

ложены развертывание социалистического соревнования между бригадами, звеньями, отдельными колхозниками, занятиями на уборке картофеля и овощей.

Для каждого колхоза должен быть разработан график по уборке и заготовкам, с такими расчетами, чтобы ритм уборки был закончен не позднее 1 октября, а овощи и картофель и сдача государству в установленные сроки.

Периодично по проверке двухдекадных должны быть организованы на колхозных собраниях, а также на собраниях партийных и комсомольских организаций.

Проводя эту важнейшую работу и в коем случае нельзя ослабить другие мероприятия как по уборке урожая, а также и по сдаче хлеба государству.

В успешном проведении двухдекадной намечать роль должны сыграть активисты, в задачу которых ставится ведение до сознания рядовых колхозников идей, которые предусматривают этот важнейший мероприятия.

Сельские советы, партийные организации, правления колхозов должны принять все меры и тому, чтобы фронтонная уборка в нашем районе прошла успешно и по-фронтонски, а сдача картофеля и овощей государству была закончена досрочно.

— Еще лучше будет работать, — заключил Лидия Вяземская, — чтобы наши доблестные воины не ощущали недостатка в мясе, чтобы крепче громили врага и приближали к его полой разгрому.

П. Коренин



Богатый урожай сахарной свеклы зрел на полях колхоза имени XVII партсъезда Шахматовского района, Киевской области. На снимке: проволочка сахарной свеклы.
Фот. Я. Табаровского. Фотозенит ТАСС

Сообщение о перемирии с Финляндией

В течение 14—19 сентября в Москве состоялось заседание Президиума ЦК ВКП(б) между представителями Советского Союза и Временного правительства Финляндии, действующим от имени всех обывателей наций, находящихся в состоянии войны с Финляндией, с одной стороны, и делегацией финляндского правительства с другой стороны. По вопросу о заключении Соглашения о перемирии с Финляндией. В переговорах участвовали со стороны СССР — В. М. Молотов, маршал К. Е. Ворошилов, А. А. Жданов, В. Г. Девинов, М. М. Златов, генерал-полковник С. М. Штеинберг, контр-адмирал А. П. Александров; со стороны Финляндии — Йосиф Г. Керр и Советник-Полковник Г. Валльбур. В качестве представителей Финляндии в переговорах уча-

ствовали уполномоченные Финляндии: Президент-главком Института д-р Г. Е. Зякель, военный министр Генерал Р. Валден, начальник Генерального Штаба Генерал Э. Хейрихте, Генерал О. Энкель.

Переговоры закончились 19 сентября Соглашением о перемирии с Финляндией. Соглашение о перемирии по уполномочию правительства СССР и Временного правительства Финляндии подписали: генерал-полковник А. А. Жданов.

С Финской стороны Соглашение подписано Г. Е. Зякель, Генерал Р. Валден, Генерал Э. Хейрихте и Генералом О. Энкель.

— Текст Соглашения о перемирии будет опубликован особо (ТАС).

Обещание матери

Неустойно заниматься в своем самоотверженным трудом переднюю — обещания колхозного труженика тыла. Я мать 9 детей. Мой муж и два сына находятся в Красной Армии и громят немецких захватчиков. В свою очередь и я помогаю им в этом деле — теща и добросовестно работаю на колхозном поле. Буда бы меня правление колхоза не выправило, и старалась бы можно было исполнить порученную работу, выполнять и первоначально установленную норму выработки.

В прошлом году я была общественной работницей и по заслугам получила или пропала на одно животное.

В этом году на шитые охотки и ежедневно переписывала нормы, выжидая вместо 0,12 гектара по 0,29. За это район ВКП(б) и исполком райкома наградили медали благодарности, орденом мой скромный труд гвардейский.

В дальнейшем обещаю работать еще лучше, и я хочу все силы в дела ополчательного района врага.

Ульяна Максимовна, колхозница Бородавского колхоза «Примет революция».

Насы взаимопомощи должны быть в колхозе

В целях оказания материальной помощи нуждающимся колхозникам общественная помощь взаимопомощи при колхозах приобретает большое значение. Особенно важное значение она имеет сейчас, в условиях военного времени. В районе имеется немало семей фронтовиков; детей оставшихся без родителей, инвалидов Отечественной войны, которым необходимо оказывать материальную помощь. Касаемо взаимопомощи и должны являться источником оказания этой помощи.

Согласно статье 11 устава колхозников в массе взаимопомощи колхозники составляют 9 процентов от валового сбора урожая и такой же процент от денежных фондов. Но некоторые колхозы отстали от нормы, неправильно, ограничиваясь только денежными отчислениями.

Хорошим примером может служить колхоз взаимопомощи при Аташанском колхозе им. Молотова, членами которой состоит 237 человек. Только в течение 1944 года из него было выдано семьям фронтовиков и инвалидов Отечественной войны возвратных сумм 4500 килограммов зернофураж и 14 600

рублей деньгами. Немалую помощь оказывают колхозы взаимопомощи при Колдобинском, Бадосском, Вязовском и ряде других колхозов.

Но большинство колхозов района не придает значения этому мероприятию и на сегодня не имеют масс взаимопомощи. К таким относятся колхозы Ворошиловского, Давыдовского, Воскресенского, Паустихинского и других сельсоветов.

Полезно в колхозах взаимопомощи огромно. Поэтому в организациях материальной помощи инвалидам Отечественной войны, семьям фронтовиков, детям оставшихся без родителей, а также нуждающимся колхозникам должны быть заинтересованы все общественные организации, сельсоветы и правления колхозов. Нормы помощи сельсоветов должны в каждом колхозе быть отведены под контроль, организованы при каждом колхозе общественные массы взаимопомощи. Е. Козырева, зав. райбюроком.

Почему простаивают тракторы

Восход проводит первый бригада тракторной бригады № 8 Северного Матвея Григорьевич. 27 августа в Володимире с окончанием жатвы бригада Смирнов и тракторист Гуренков И., полям делегированы, а трактор БАТН — в сельхозхоз без дела.

Надо было Матхалю Григорьевичу в Чинчиново и «сельхозхоз» сидеть. Но как? На помощь пришел дружок-тракторист Гуренков. Решили они вдвоем поставить на ремонт трактор БАТН — 75, а сами Гуренков и Гуренков — на ремонт сельхозхоз исправная машина.

Дирекция МТС должна помочь нам и заставить Смирнов работать по-настоящему.

Трактористы.
Отв редактор Н. Н. ОХАЛНИКОВ.

Согласно постановлению обкома области в отношении неиспользованных государственных земель, должны обязательно зарегистрировать их в Земельном кадастре с 28 августа г.г. Лица, уклоняющиеся от регистрации, будут штрафовать на сумму 300 рублей с изъятием земли.
Интенсивность. Интенсивность.

Примерная свинарка

На первом году работает свинаркой Светлана Лидия Васильевна на ферме № 1-Примененского колхоза, Владимирского сельсовета. Любит она свое дело. За свинками ухаживает хорошо, ежедневно их моет, кормит по расписанию и регулярно дает имзеральную подкормку.

В любое время дня и ночи можно видеть Лидию Васильевну за свинаркой. Благодаря ее заботам в помещении фермы чисто, светло, уютно.

В нынешнем году от трех свиноматок она получила 65 детенышей поросят и полностью их воспитала. За это получила дополнительную оплату в поросят.

Сейчас тов. Светлана готовится к зимовке — устилает свиноматку.

— Еще лучше будет работать, — заключил Лидия Вяземская, — чтобы наши доблестные воины не ощущали недостатка в мясе, чтобы крепче громили врага и приближали к его полой разгрому.

П. Коренин

Международный обзор

С января дня свинья селилась на Германские поселения, в районах сражений советских воинов II-го и III-го Украинских фронтов. Выход Гитлеру и Болгарии из фашистского блока и объяснение нам войны немцам в конце изменили военную обстановку на Балканах, светало, уютно.

Бразильская Армия и действующая совместно с ней румынская войска истребляет гитлеровцев, оставшихся в Северной Трансильвании и Северной Румынии. Наши войска уже приближаются к району Венгрии — последние остатки Гитлера. Народ-освободительная армия Югославии, продолжая свое наступление, отрывает немцам линия отхода с юга Балкан в Германию. Уже очищены от фашистских оккупантов Бельгия — последние десанты городов Сергия, Вольна, Давидовка, Героговино, Солонина, а также ряд островов вдоль побережья Адриатического моря. В Греции, по последним

сообщениям, успешно действуют против гитлеровцев возмущенные силы внутреннего сопротивления. Немецкие гарнизоны отступают друг от друга. Гитлеровцы начали эвакуацию Эгейского моря.

Вяжидет дело, когда Балканы будут полностью освобождены от немецко-фашистских захватчиков, а балды прорвется Махаловская, Венгрия и прочих поставит участь Антоуску и других преследующих Гитлера, уже арестованных и ожидающих явки за совершение ими преступлений.

На западе наши союзники почти полностью освободили Францию и Бельгию. Согласно сообщению Штаба Верховного Командования союзников о днях высадки англо-американских войск в Нормандию 6 июля по 1 сентября, наши потери 150 тысяч солдат и офицеров. Англо-американские войска в нескольких пунктах между Ахенем и Триром уже перешла германскую границу и ведут бой в самом Ахене. 17 сентября по сообщению партизанской мощной воздушной бомбардировки крупные авиационные части союзников были высланы в Голландию.



Карта Италии.
Воскресенский типография ред. «К. П.»

Выход советских войск на территорию Трансильвании в боях с немцами восторжествовали патриоты Чехословакии, которые напосред удерживают в Словении чехословацкие части и партизанские отряды ведут бой с немецко-венгерскими захватчиками.

В Дании снова вспыхнула всеобщая забастовка, объявленная в знак протеста против гитлеровского террора. На днях в Квебеке (Канада) состоялось заседание президиума США Рузвельта с участием бывшего министра Черчилля. В официальных заявлениях, опубликованных по окончании совещания, указывалось, что обсуждалось все вопросы, касающиеся войны против Германии и Японии. Рузвельт и Черчилль отметили, что война в Европе и разгром Германии приближаются к своему завершению.

Л. Вольский.